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С целью стандартизации препарата проведены фитохимические исследования состава действующих 
веществ каштана конского, биофармацевтические исследования скорости и полноты высвобождение 
действующих веществ из гомеопатической мази в опытах in vitro с использованием метода агаровых 
пластинок. Разработаны методики экспресс-анализа препаратов Aеsсulus. Биофармацевтическими 
исследованиями установлено, что высвобождение биологически активных соединений из мази, 
содержащей в составе 10% гомеопатической тинктуры из свежих плодов по §4 Руководства Швабе, 
наиболее интенсивно происходит в течение первых трех часов исследования. 

О^. Макаrоvа, V.A. Soboleva 
BIOPHARMACEUTICAL RESEARCHES AND QUALITATIVE ANALYSIS OF A HOMEOPATHIC DRUG OF HORSE-

CHESNUT. 
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The lead biopharmaceutical researches of rate and completeness release of reacting 
materials in experiences in vitro with use of a method of agar plates. Fixed, that the 
addition aeroforce for rising flowability of a drug does not variate parameters of release 
of medicinal materials. The quantification of contents of phenolic bonds of Propolisum in a 
drug on pharmaceutical procedure with the help of tool methods of analysis is lead. 

• 
Рецензія 
на підручник «Фармакологія: Підручник для студентів 
стоматологічних факультетів / Чекман І.С., Бобирьов В.М., 
Горчакова Н.О. та ін. - Вінниця: Нова книга, 2009. - 480 с.» 

Підручник з фармакології, який написаний згід-
но програми з фармакології для студентів стомато-
логічного факультету вищих навчальних закладів 
І І І - ^ рівнів акредитації і підготовлений з урахуван-
ням Національного переліку основних лікарських 
засобів і виробів медичного призначення, рекомен-
дований студентам, інтернам, аспірантам, лікарям-
стоматологам різного профілю, що працюють в ам-
булаторних медичних установах і в стоматологічних 
стаціонарах. Матеріал підручника має необхідний 
обсяг, раціонально побудований, матеріал подано 
конкретно та послідовно. 

У підручнику дано визначення фармакології 
як науки, що було запропоновано видатним україн-
ським вченим О.І. Черкесом. В розділі, присвячено-
му питанням загальної фармакології, акцентується 
увага на змінах в організмі під впливом лікарських 
засобів, а також фармакокінетиці медикаментів, роз-
бирається вплив на прояви фармакологічного ефекту 
факторів з боку лікарського засобу і організму. Кіль-
ка разів підкреслюється зв'язок фармакології з ін-
шими медико-біологічними та клінічними дисциплі-
нами. В підручнику в розділі, присвяченому історії 
фармакології, а також інших розділах зі спеціальної 
фармакології, наводяться відомості про вітчизняних 
і зарубіжних вчених і їх внесок в науку. 

За останні роки ринок стоматологічних 
послуг в Україні інтенсивно розвивається. Сучасні 
технології лікування стоматологічних захворювань, 
що застосовували за кордоном стали доступні 
вітчизняним стоматологам, з'явилося багато нових 

лікарських засобів для лікування і профілактики 
карієсу, пульпіту, періодонтиту, захворювань 
пародонту і слизової оболонки порожнини роту. 
Це висунуло нові завдання перед вищою школою 
щодо підготовки стоматологів, спеціалістів вищих 
категорій завдяки перебудові навчання в вищих 
медичних закладах. Тому перебудови вимагали також 
посібники і підручники, які повинні допомагати 
засвоєнню фармакології студентами стоматологічних 
факультетів з урахуванням проведення практичних 
занять згідно кредитно-модульній системі. 

Рецензуємий підручник складений кваліфікова-
ними фахівцями в галузі фармакології Національного 
медичного університету імені О.О. Богомольця та 
Української медичної стоматологічної академії. 

При складанні підручника використані фарма-
кологічні класифікації лікарських засобів. В розді-
лах і підрозділах міститься інформація щодо фар-
макологічного ефекту з виділенням механізму дії, 
показань, способу застосування, побічних реакцій, 
наводяться відомості про форму випуску еталонних 
препаратів. 

Слід зазначити, що для базових препаратів на-
ведені міжнародні назви та головні комерційні сино-
німи. В цілому більша увага приділена тим препара- 
там, які призначають в стоматології для лікування 
захворювань слизової оболонки порожнини роту і 
зубів, однак кілька розділів присвячені одній з про- 
блем сучасної стоматології - знеболенню. Негативні 
емоції хворих, що пов'язані з відвідуванням лікаря-
стоматолога, пояснюються не тільки больовими 
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відчуттями, які часто супроводжують втручання 
дантиста, але і з побоюваннями їх виникнення. 
Зважаючи на прогрес в анестезіології і появу нових 
лікарських засобів для знеболення, в підручнику 
широко представлені відомості, які стосуються фар-
макології місцевих анестетиків, засобів для нарко-
зу, анальгетиків, нейролептиків, транквілізаторів, 
седативних засобів. Приймаючи до відома реакцію 
серцево-судинної системи на втручання стоматоло- 
га, детально описані препарати, які застосовуються в 
кардіології. Беручи до уваги зв'язок функції травної 
системи зі станом ротової порожнини, в підручни-
ку містяться відомості про фармакологію сучасних 
препаратів, що впливають на шлунково-кишковий 
тракт. В зв 'язку з підвищенням частоти алергічних 
захворювань, і з непереносимістю медикаментів різ-
них хімічних речовин, детально описані протигіста-
мінні та інші препарати, які призначають при алер-
гічних реакціях негайного і уповільненого типу, ви-
значені методи надання невідкладної допомоги при 
загрозливому ускладненні - анафілактичному шоці. 
Детально викладений розділ, який присвячений фар-
макології протимікробних засобів, що допомагає за-
стосовувати їх для диференційованого лікування за-
хворювань твердих тканин зуба і слизової оболонки 
порожнини роту. 

На відміну від підручника з фармакології під 
редакцією Д.О. Харкевича, в рецензуємому підруч-
нику виділені розділи, присвячені фармакології 
ферментів, коферментів, антиферментів, а також 
антиоксидантів. Важливим є написання розділу, що 
присвячений фармакології основних стоматологіч-
них захворювань, включаючи засоби для лікування 
і профілактики захворювань твердих тканин зуба 

(карієс зубів, некаріозні ураження) з вказівкою на 
стоматологічні пломбувальні матеріали. Крім того, 
в підручнику описані засоби для лікування пульпі-
ту, періодонтиту, захворювань пародонту. Детально 
представлені лікарські засоби фармакотерапії хвороб 
слизової оболонки роту (ксеростомії, пошкоджень 
слизової оболонки, гострого герпетичного стоматиту, 
виразково-некротичного стоматиту Венсана, хроніч-
ного рецидивуючого афтозного стоматиту, багато-
формної ексудативної еритеми, проявів алергії у по-
рожнині роту, червоного плоского лишаю, актиномі-
козу, грибкових уражень, лейкоплакії). В підрозділі, 
який присвячений загальним принципам лікування 
хірургічної інфекції в стоматології, робиться акцент 
на медикаментозному лікуванні раньової інфекції, 
принципах загального лікування гострих запальних 
процесів щелепно-лицевої ділянки. В окремому роз-
ділі також виділені засоби невідкладної допомоги в 
умовах стоматологічної практики. Це стосується не-
відкладної допомоги при гострій недостатності кро-
вообігу, анафілактичному шоці, стенокардії, гіпер-
тонічному кризі, гострій дихальній недостатності, 
бронхіальній астмі, коматозних станах, кровотечах. 

Видання даного підручника сприяє опануванню 
студентами необхідними відомостями з фармаколо-
гії, полегшує засвоєння матеріалу і знайомить ліка-
рів з сучасними медикаментами і методичними під-
ходами при лікуванні стоматологічних захворювань. 

Завідувач кафедри фармакології, 
патологічної фізіології та клінічної фармації 

Київського медичного університету УАНМ, 
професор 
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